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Anatomia OUN cz. 3

test anatomiczny z osrodkowego uktadu nerwowego cz. 3

Poziom trudnosci: Bardzo trudny

1

. 101. Uktad nerwowy pochodzi z:

= A - ektodermy

= B - endodermy

= C - mezodermy
= D - mezenchymy
= E - ependymy

. 102. W skfad uktadu nerwowego po zakonczeniu rozwoju wchodzg struktury powstajace z:

= A - ektodermy, mesenchymy
B - ektodermy , endodermy

C - endodermy , mesenchymy
D - mezodermy, mesenchmy
E - mezodermy, endodermy

. 108. Wskaz odpowiadajace sobie pojecia:

= A - myelencephalon — medulla oblongata
= B - prosencephalon — mdzg

= C - telencephalon — p6tkule mézgu

= D - diencephalon — srodmézgowie

= E - rhombencephalon - pons

. 104.W rozwoju zarodkowym médzgowia pierwotne pecherzyki to:

= A - przodomézgowie , sSrédmobzgowie i tytomdzgowie

= B - przodomoézgowie, sSrédmbdzgowie i rdzeniomozgowie

= C - przodomézgowie, Srodmozgowie i most

D - przodomézgowie, miedzymbdzgowie i rdzeniomdzgowie
E - przodomézgowie , miedzymozgowie i tytomozgowie

. 105. W rozwoju zarodkowym mézgowia wtdrne pecherzyki to:

= A - kresombzgowie, miedzymozgowie rdzeniomozgowie
= B - kresombzgowie, miedzymozgowie
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= C - przodomdzgowie, miedzymbzgowie, Srodmozgowie i tyftomozgowie
= D - kresomo6zgowie, Srédmbdzgowie i tyftomdzgowie
= E - przodomo6zgowie, sSrodmbdzgowie i rdzeniomobzgowie

. 106. Z grzebienia nerwowego powstaja:
= A - ganglia spinalia

= B - cornua posteriora medullae spinalis
= C - cornua lateralia medullae spinalis
= D - cornua anteriora medullae spinalis
= E - substantia grisea centralis

. 107. W okresie zarodkowym stozek rdzenia znajduje sie na wysokosci:
= A-S4-5

B-L1-2

C-L3-4

D - L5-S1

E - S2-3

. 108. Po zakonczeniu rozwoju stozek rdzenia znajduje sie na wysokosci:
= A-L1-2

B-L3-4

C - L5-S1

D - S2-3

E-S4-5

. 109. Nastepstwem procesu rzekomego wstepowania rdzenia kregowego jest:
= A - skosny przebieg korzeni nerwdw rdzeniowych

= B - powstanie cauda equina

= C - powstanie filum terminale

= D - powstanie zgrubieh rdzenia kregowego

= E - obecno$¢ stozka w kanale krzyzowym

10. 110. Nastepstwem zaburzenia formowania sie cewy nerwowej moze by¢:
= A -rozszczep rdzenia

= B - rozszczep kregostupa
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= C - przepuklina oponowo- rdzeniowa
= D - przepuklina oponowo-mozgowa
= E - przepuklina krgzka miedzykregowego

11. 111. Wciecie namiotu:
= A -tgczy przestrzen nadnamiotowg i podnamiotowg
= B - zawiera srédmébzgowie
= C - zawiera nerwy bloczkowe
= D - zawiera rdzen przedtuzony
= E - zawiera most

12. 112 .Namiot mézdzku:
= A - lezy miedzy ptatem potylicznym, a mozdzkiem
B - lezy miedzy ptatem skroniowym, a mézdzkiem
C - lezy miedzy spatium supratentoriale a fossa crani posterior
D - lezy miedzy ptatem czotowym a mézdzkiem
E - lezy w ptaszczyznie poziomej

13. 113. Do zatok opony twardej zaliczamy:
= A - zatoke potyliczng
= B - zatoke klinowo-ciemieniowg
= C - zatoke strzatkowg gorng
= D - zatoke strzatkowg dolng
= E - zatoke czotowg

14. 114. Przestrzen podpajeczynéwkowa zawiera:
= A - korzenie nerwéw czaszkowych
= B - korzenie nerwéw rdzeniowych
= C - naczynia o$rodkowego ukfadu nerwowego
= D - ligamentum denticulatum
= E - liquor cerbrospinalis

15. 115. Makroskopowo liczba warstw opony twardej w kanale kregowym to:
= A-2
= B-1
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16. 116. Opona twarda kanatu kregowego:

= A - jej blaszka zewnetrzna tworzy okostng kanatu

= B - pomiedzy blaszka zewnetrzng i wewnetrzng znajduje sie tkanka ttuszczowa

= C - pomiedzy blaszkg zewnetrzng i wewnetrzng znajdujg sie sploty zylne

= D - pomiedzy blaszkg zewnetrzng i wewnetrzng znajduje sie ptyn
mobzgowo-rdzeniowy

= E - pomiedzy blaszkg zewnetrzng i wewnetrzng znajduje sie przestrzenh
podtwardéwkowa

17.117. Ligamentum denticulatum:
= A - powstaje z opony miekkiej
= B - znajduje sie w przestrzeni podpajeczynéwkowe;j
= C - powstaje z opony twarde;j
= D - powstaje z opony pajecze;
= E - znajduje sie w przestrzeni podtwardéwkowe;

18. 118. Opona pajecza:

= A - oddzielona jest od mdzgu opong miekka i ptynem mdzgowo-rdzeniowym
B - tworzy beleczki oddzielajace zbiorniki pajeczyndwki
C - lezy bezposrednio na powierzchni mézgu
D - oddzielona jest od mdzgu opong miekka z ktérg sie zrasta
E - ma liczne otwory dla potaczenia przestrzeni podtwardowkowej z
przestrzenig podpajeczynéwkowg

19. 119. Sierp mdzgu:
= A - lezy w szczelinie podtuznej mézgu
B - w jego przyczepie biegnie zatoka strzatkowa gorna
C - oddziela mézg od mo6zdzku
D - oddziela ptat czotowy od skroniowego
E - catkowicie rozdziela pétkule mézgu
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20. 120.Wskaz wtasciwe potgczenia:
= A - arachnoidea — opona pajecza
B - pachymenix — opona twarda
C - leptomeninx — opona pajecza i migkka
D - dura mater — opona twarda
E - pia mater — opona twarda

21. 121 Elementy nerwu rdzeniowego to:
= A - korzen tylny
= B - pien nerwu rdzeniowego
= C - gatgZz oponowa
= D - korzeh boczny
= E - gataZ rdzeniowa

22. 122. Zgodnie z prawem Bella-Magendie korzen przedni nerwu rdzeniowego
zawiera:

= A - widkna ruchowe

= B - wibkna wspotczulne przedzwojowe
C - wiékna czuciowe

D - widkna wspotczulne zazwojowe

E - wibkna bélowe

23. 123. Korzen tylny nerwu rdzeniowego zawiera:
A - wtdkna czuciowe

B - wtokna bdlowe

C - wibkna wspotczulne przedzwojowe

D - widkna ruchowe

E - wibkna wspotczulne zazwojowe

24. 124. Gatgz przednia nerwu rdzeniowego zawiera:
= A - wibkna czuciowe
= B - widkna ruchowe

C - wiékna bélowe

D - widkna wspétczulne zazwojowe

E - wtdkna wspétczulne przedzwojowe
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25. 125. Gataz tylna nerwu rdzeniowego zawiera:
A - widkna czuciowe

B - wiékna ruchowe

C - wibkna wspotczulne zazwojowe

D - wiékna bolowe

E - widkna wspétczulne przedzwojowe

26. 126. Gataz oponowa nerwu rdzeniowego zawiera:
= A - wtdkna czuciowe
= B - widkna wspétczulne zazwojowe
= C - wibkna bolowe
= D - widkna ruchowe
= E - widkna wspotczulne przedzwojowe

27.127. Zwoj nerwu rdzeniowego jest:
= A - zZwojem czuciowym

B - zwojem wspétczulnym

C - zwojem przywspotczulnym

D - zwojem mieszanym

E - zwojem przykregowym

28. 128. Sploty nerwdw rdzeniowych powstaja:
A - z gatezi przednich

B - z korzeni tylnych

C - z gatezi oponowych

D - z gatezi taczacych biatych

E - z korzeni przednich

29. 129. Gatezie taczace biate wystepujg w nerwach rdzeniowych w zakresie:
= A-C8-L2

B-C1-Th2

C-Th12- S1

D - L5-S5

E-C1-S5
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30. 130. Gatezie tagczgce szare wystepujg w nerwach rdzeniowych w zakresie:
= A-C1-S5

B-C1-Th2

C-(C8-L2

D - Th12- S1

E - L5-S5

31. 131. Do struktur uktadu pozapiramidowego zaliczamy:
= A - nucleus caudatus

B - thalamus

C - corpus amygdaloideum

D - tuber cinereus

E - corpus mamillare

32. 132. Do struktur uktadu pozapiramidowego zaliczamy:
= A - nucleus lentiformis

B - globus pallidus

C - putamen

D - hypothalamus

E - insula

33. 133. Do struktur uktadu pozapiramidowego zaliczamy:
= A - prgzkowie nowe

B - prazkowie stare

C - nucleus subthalamicus

D - substantia nigra

E - prazkowie dawne

34. 134. Korowe struktury uktadu pozapiramidowego to:
= A - kora przedruchowa
= B - kora bieguna czotowego
= C - kora ruchowa
= D - kora ptacika okoto$rodkowego
= E - kora bieguna potylicznego
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35. 135. Kora przedruchowa obejmuje:

A - tylne 2/3 zakretu czotowego gornego
B - tylng 1/3 zakretu czotowego dolnego
C - zakret przedsrodkowy

D - caty zakret czotowy $rodkowy

E - zakrety oczodotowy

36. 136. Do objawéw uszkodzenia uktadu pozapiramidowego nalezg:
A - zaburzenia napiecia miesniowego

B - ruchy mimowolne

C - drzenie

D - sztywnosé

E - niedowtady

37.137. Gtéwne zespoty pozapiramidowe to:
= A - zespot hipertoniczno-hipokinetyczny

B - zespdt hipotoniczno-hiperkinetyczny

C - zespot baliczny

D - zespét hipertoniczno-hiperkinetyczny

E - zespot hipotoniczno-hipokinetyczny

38. 138. W sktad jgdra soczewkowatego wchodzi:
= A - putamen, globus pallidus internus, globus pallidus externus
= B - claustrum , putamen, globus pallidus internus, globus pallidus
externus
= C - claustrum , putamen, globus pallidus internus
= D - claustrum , putamen, globus pallidus externus
= E - claustrum, putamen, globus pallidus

39. 139. Do zstepujacych drdg uktadu pozapiramidowego zaliczamy:
A - tractus rubrospinalis

B - tractus tectospinalis

C - tractus olivospinalis

D - tractus vetibulspinalis

E - tractus reticulospinalis
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40. 140. Do zstepujacych drog uktadu pozapiramidowego zaliczamy:
= A - tractus rubrospinalis
= B - tractus tectospinalis
= C - tractus olivospinalis
= D - tractus reticulospinalis
= E - tractus corticospinalis

41. 141. Drogi czucia $wiadomego na ogét:
= A - zbudowane sg z trzech neuronéw
= B - drugi neuron ulega skrzyzowaniu
= C - zbudowane sg z czterech neuronow
= D - trzeci neuron ulega skrzyzowaniu
E - przechodzg przez jgdro soczewkowate

42. 142.Drugi neuron drogi czucia bolu z zakresu unerwienia nerwow
rdzeniowych:

= A - krzyzuje sie w rdzeniu kregowym

= B - wspoéttworzy droge rdzeniowo-wzgdrzowo boczng

= C - do Il neuronu dociera w jadrze brzusznym

tylno-przy$rodkowym wzgoérza
= D - lezy w zwoju nerwu rdzeniowego
= E - krzyzuje sie w skrzyzowaniu wsteg

43. 143. Drugi neuron drogi czucia gtebokiego z zakresu unerwienia
nerwow rdzeniowych:

= A - krzyzuje sie w skrzyzowaniu wsteg

= B -lezy w zwoju nerwu rdzeniowego

= C - krzyzuje sie w rdzeniu kregowym

= D - do Illl neuronu dociera w jadrze brzusznym

tylno-przy$rodkowym wzgérza
= E - wspoéttworzy droge rdzeniowo-wzgdérzowo boczng

44. 144 Drugi neuron drogi czucia z zakresu unerwienia nerwéw
czaszkowych:
= A - do lll neuronu dociera w jadrze brzusznym
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tylno-przy$rodkowym wzgérza

B - lezy w zwoju nerwu trojdzielnego

C - krzyzuje sie w rdzeniu kregowym

D - tworzy droge rdzeniowo-wzgdrzowo boczng
E - krzyzuje sie w skrzyzowaniu wsteg

45. 145. Drugi neuron drogi czucia boélu z zakresu unerwienia
nerwdéw czaszkowych:

= A - krzyzuje sie w pniu mozgu

= B - do lll neuronu dociera w jgdrze brzusznym

tylno-przy$rodkowym wzgérza

= C - tworzy wstege tréjdzielng

= D - lezy w zwoju nerwu tréjdzielnego

= E - krzyzuje sie w skrzyzowaniu wsteg

46. 146. Drugi neuron drogi czucia gtebokiego z zakresu unerwienia
nerwdow rdzeniowych:
= A -lezy w jadrze smuktym i klinowatym
B - krzyzuje sie w skrzyzowaniu wsteg
C - krzyzuje sie w rdzeniu kregowym
D - do lll neuronu dociera w jgdrze brzusznym
tylno-przy$rodkowym wzgérza
E - docierajg do niego impulsy z rogu tylnego rdzenia kregowego

47.147. Propriocepcja jest przenoszona poprzez:
= A - droge tréjdzielno-wzgdrzowg
= B - peczek smukty
= C - peczek klinowaty
= D - droge rdzeniowo-wzgdrzowg przednig
= E - droge rdzeniowo-wzgdrzowg boczng

48. 148. Dotyk jest przenoszony przez:
= A - droge rdzeniowo-wzgdrzowg przednig
= B - peczek smukty
= G - peczek klinowaty
= D - droge trojdzielno-wzgdrzowg
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= E - droge rdzeniowo-wzgdrzowg boczng

49. 149. Poprzeczne przeciecie rdzenia powoduje:

= A - porazenie zwieraczy

= B - paraplegie

= C - zniesienie wszystkich rodzajow czucia ponizej poziomu
uszkodzenia

= D - monoplegie

= E - rozszczepienne zaburzenia czucia ponizej poziomu
uszkodzenia

50. 150. Potowicze uszkodzenie rdzenia powoduje:

= A - monoplegie lub hemiplegie po stronie uszkodzenia

= B - porazenie zwieraczy

= C - paraplegie
D - monoplegie lub hemiplegie po stronie przeciwnej do
uszkodzenia
E - zniesienie wszystkich rodzajow czucia ponizej poziomu
uszkodzenia
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